

# 团圆年夜饭，市民选择多元化

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

家人团聚吃年夜饭是重要的春节习俗之一，近年来到饭店吃年夜饭或订购年夜饭半成品已成为越来越多市民的选择。2020年春节临近，菏泽各大酒店年夜饭预定异常火爆。牡丹晚报全媒体记者采访获悉，市区多家酒店除夕当天的包间已经被预订一空。

## 酒店调整菜单精心布置喜迎春节

“有些市民从3个月前就开始预订年夜饭了，我们酒店共30个包间，一个月前已全部预订出去。”菏泽牡丹大酒店餐饮部经理刘浩告诉记者。随着市民生活水平的提高，在举家团圆的除夕夜，一家老小在酒店里吃一顿团圆饭已经成为一种时尚。

牡丹晚报全媒体记者采访得知，春节期间，牡丹大酒店专门推出了128元/位、

158元/位和188元/位三个价位的套餐，从预订情况看，市民接受程度最高的是128元/位和158元/位的套餐。

该酒店推出的年夜饭以地方牛羊肉为主，搭配新鲜的时令蔬菜和海鲜。“过几天物流就停了，我们提前备货，准备了大龙虾、黄河甲鱼、风干鸡。”据刘浩介绍，不仅年夜饭预订火爆，从大年初一中午至初六晚上，该酒店的包间也已经预订了很多。

针对春节期间家庭聚餐不乏老人和孩子的情况，他们调整了菜谱，增加了软嫩菜品和甜食。另外，该酒店还专门在年前选购了一批大红色的盛器，并在酒店的大厅和走廊内悬挂红灯笼和中国结等，营造喜庆、祥和的氛围。

牡丹晚报全媒体记者走访市中华路多家酒店了解到，春节期间，多数酒店的包间预订火爆，只有大厅内还有少量空位。

## 半成品年夜饭销售火爆

大年三十是一家人团圆的日子，部分市民选择在酒店里聚餐，也有部分市民选择在家里办一场家宴。为了节省时间，网购半成品成为年夜饭消费的流行趋势。

牡丹晚报全媒体记者从淘宝和京东等购物网站首页输入“半成品年夜饭”发现，众多商家都将此类产品放在了店铺显眼的位置。记者随机点开了一家店铺，该店铺推出的家宴10道菜年货礼盒月销量已经超过了7000件，该产品免洗、免切、免调理，受到了年轻人的喜爱。

也有一些市民不太赞同从网络上购买半成品年夜饭，他们认为年夜饭半成品都是易腐败变质的食材，路上还要耽误数日，吃着并不放心，不如自己做几个拿手菜。“蔬菜、肉类最好是现吃现买，如果加工成半成品，再加上路途运输的时间，寄到家里就不新鲜了。”市民张女士表示，购买半成品年夜饭是一种便捷方式，但与普通的餐饮加工相比，制作年夜饭外卖套餐存在较大的食品安全风险。因此，她不会选择购买半成品年夜饭。“一年就吃一次年夜饭，我亲手烹制，更能表达自己

的诚意。”张女士说。

业内人士表示，网购半成品年夜饭，一定要注意产品的生产日期、保质期和生产厂家；在饭店预订年夜饭则要货比三家，仔细了解饭店年夜饭的服务标准，搞清楚其是否还有其他收费项目，最好能签订简单合同，明确违约责任。结账后，索取发票，以便维护自己的合法权益。



## 高新区春节联欢会精彩上演

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 1月16日，菏泽大剧院演武楼内欢歌笑语，洋溢着节日的喜庆气氛，以“春满高新区、幸福快乐年”为主题的2020年菏泽高新区春节联

欢会在这里精彩上演。

联欢会在开场舞《欢腾快乐年》中拉开帷幕，这场来自吕陵中心校、万福幼儿园的舞蹈为联欢会增添了不少年味。随后，歌伴舞《幸福中国一起走》、

情景朗诵《春满高新区》、戏曲舞蹈《心有翎兮》、武术表演《武魂神韵》、小品《倔强支书》等节目陆续上演，这些节目有的来自学校，有的来自企业，有的来自农村，赢得观众阵阵掌声。



## 发救助金和米面油 帮贫困户过舒心年

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟 欣) 1月15日，牡丹晚报全媒体记者从市开发区民政工作办公室获悉，为切实保障困难群众的基本生活，让他们过一个欢乐祥和的春节，1月14日，市开发区慈善总会全面启动“情暖万家”送温暖活动。

今年，市开发区慈善总会将每户1000元钱、两袋面、一袋米、一桶食用油的救助标准，共救助200户困难群众，合计发放救助资金20万元、面粉400袋、米200袋、食用油200桶。救助金和物资已发至各街道、镇，正陆续发放到困难户手中。

今后，市开发区慈善总会将持续大力倡导扶弱济困的民族传统，引导更多爱心企业和慈善人士加入到“情暖万家”活动中来，汇聚更多社会资源，为更多困难群众送温暖、办实事、解难题。



酒店工作人员精心装扮店内环境，营造节日气氛。



高标准服务迎接春节用餐高峰。